

不忘初心 牢记使命

传承红色基因 走好新长征路

李之龙:点燃周口大地“星星之火”

记者 锦春 林波 继峰 俊豫文/图

大家都知道中国共产党成立于1921年,可是谁知道周口市第一个共产党员活动地在哪儿?又是在哪一年?近日,记者来到淮阳,在李之龙革命活动旧址找寻答案。

据了解,李之龙革命活动旧址作为淮阳一中教学设施,现仅存一栋两层老式房屋。在周口和淮阳相关领导的支持下,淮阳县党史研究室人员对李之龙革命活动旧址进行了修缮,增添了相关文字和图片。新的李之龙革命活动旧址让人眼前一亮。

在淮阳县委宣传部工作人员的带领下,记者来到淮阳一中院内的李之龙革命活动旧址,看到淮阳县党史研究室主任郭玉洁正忙得不可开交。郭玉洁介绍,“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,到李之龙革命活动旧址参观的人络绎不绝。

随着讲解员的讲解,记者的思绪仿佛回到了那个战火纷飞的时代。

淮阳地处黄淮平原、周口腹地,是中华民族发祥地之一,为历代封国、郡县、州府的治所,是豫东的政治、军事、文化中心,战略地位十分重要。

1919年5月10日,淮阳声援北京“五四”运动,举起“内惩国贼,外争国权”的反帝反封建大旗。省立第二师范(淮师)和省立第四中学(淮阳一中)300多名师生列队上街游行,高呼“打倒帝国主义”“抗议北洋政府签订卖国条约”“抵制日货”等口号,声讨日本帝国主义



李之龙(上图)



淮阳李之龙革命活动旧址(右图)

侵略我国和列强趁瓜分我国的罪行。为抵制日货,他们将搜查到的日货集中到一起进行焚烧,在场的千余名群众顿时欢声雷动。

1921年8月初,中国共产党第一次全国代表大会在浙江嘉兴南湖的一艘

画舫上完成了最后的议程,庄严宣告中国共产党成立。中共一大召开时,全国共有50多名党员参加。1921年12月,李之龙加入中国共产党,成为中国共产党早期的党员之一。

1922年夏,李之龙由开封到淮阳,

任省立第四中学英语教员。在学校,他积极宣传马列主义,传播进步思想,发动师生同反动校长作斗争,培养教员吴世珍(又名吴泉景、吴丹坤)为党员发展对象,并直接向陈独秀汇报工作。当年

10月15日,他致函中国社会主义青年

团中央执行委员俞秀松,建议在河南建立青年团地方组织。年底,李之龙辞聘返鄂。虽然李之龙在淮阳不足一年,却为淮阳播下了革命的火种。

李之龙离开淮阳后,继续从事革命活动。1924年,李之龙考入黄埔军校,

1925年2月参加第一次东征,在同年10月被任命为海军局政治部主任。1926年,由于海军局长苏俄人斯米洛夫离职回国,被升任代理海军局局长、海军局参谋厅长兼中山舰舰长,被授予中将军衔。

1926年4月14日,李之龙任国民革命军总政治部新剧团主任。1927年发生了“四·一二”政变,李之龙公开痛斥蒋介石破坏国共合作,夺取革命领导权,蓄意打击和排斥中国共产党。不久,李之龙被国民党杀害。

为了民族解放和新中国的成立,以李之龙为代表,包括苏文煊、李梅村、张文彬、薛朴若等大批仁人志士和革命党人,在淮阳这片热土积极宣传马列主义,从事革命活动,唤起无数热血青年投身反剥削、反压迫、反侵略的斗争,为新民主主义革命的伟大胜利作出突出贡献。

从抗日战争开始到解放战争结束,牺牲在淮阳的烈士仅勒石铭记的就有709位,其中,72位是区级以上干部。党的儿女用鲜血和生命开辟了淮阳的新天地。

采访结束后,郭玉洁告诉记者,综合分析大量的党史资料可以看出,淮阳是周口第一个中国共产党组织诞生地、第一个中国共产主义青年团组织诞生地、第一个中共党员活动地。自己作为一名党史研究工作者,深感责任重大,一定不辜负组织期望,积极做好李之龙革命活动旧址的研究和保护工作。①7

精神文明建设,非一日之功,只有与时俱进、务实创新,才能拥有持久而鲜活的生命力。

近年来,商水县人民检察院立足检察职能,深入开展创建“文明高效机关”活动,提升检察机关规范司法行为和检察队伍形象,取得傲人的成绩,先后荣获全国检察宣传先进单位、第五届全国检察机关派驻监管场所规范化检察院,被评为河南省先进基层党组织、省级卫生先进单位、河南省绿化模范单位、全省检察机关“基层民事行政检察工作推进年”专项活动先进单位。

党建统领,提升文明创建水平。该院始终坚持以党建为统领,提升文明创建水平。他们利用局域网,通过更新电子书籍、播放案例等方式,提高党课培训的灵活性,通过重温入党誓词,开展手机课堂、网络课堂对党员进行教育,提升党建信息化服务水平,服务基层群众的能力。认真落实“三合一

课”制度,严肃党内政治生活。该院检察长为全院党员干部讲党课,各党支部书记为支部党员讲党课成为常态,形成了以党建为统领、以党建促文明创建、以党建带队建、以队建促检察工作上水平的良好局面。该院注重规范化管理,严抓作风建设,开设“网上廉政文化园”,拓展廉政教育的渠道,对干警进行手机警示教育,实现“短信促廉”,为文明创建工作奠定了坚实基础。

强化措施,凝聚文明创建合力。该院成立以检察长顾涛为组长的精神文

文明创建永远在路上 ——商水县人民检察院创建文明单位纪实

记者 付永奇 通讯员 勾军成

明工作领导小组,形成了全力推动创建省文明示范单位的工作格局。院领导班子成员以身作则、率先垂范,始终以团结协作、作风民主、勤奋务实、廉洁自律、工作深入、群众信任为基础,牢固树立大局观念,把创建文明单位与干警队伍精神文明建设紧密结合,促使创建工作按照既定目标有条不紊地进行。通过召开干警大会、组织理论学习、制作宣传栏等形式,学习相关文件,加深对创建文明单位的认识,营造良好的创建氛围。建立“阳光讲坛”平台,建设文化走

廊,开展书画展活动;成立足球队、篮球队、羽毛球队,不定期开展活动;积极开展业务比武、辩论赛等大练兵活动,组织执法技能专训等,进行“充电”学习。2014年以来,全院干警在各类报刊上发表宣传文章216篇、调研文章11篇。

立足职能,转化文明创建成果。该院将“创建省级文明示范单位”与促进检察办案紧密结合,依法查办了焦作市委原常委、常务副市长王某景等,顺应了民心;以“绿色商水·生态检察”专项工作为抓手,坚决惩治破坏生态环境犯

罪案件6件,顺应了群众对保护生态环境的关切和期盼。

2015年以来,该院共批准逮捕各类刑事犯罪嫌疑人1479人,提起公诉2978人。坚决办理群众反映强烈的“两抢一盗”案件469件,拒不支付农民工劳动报酬案件11件11人,有力保障了人民群众财产安全和合法权

商水县精神文明建设巡礼

益。通过对接措施,帮助13名农民工追回34600余元工资,彰显司法人文关怀。选派干警兼职29所中小学的法治副校长,协助学校开展法治宣传活动。积极参与精准扶贫,15名帮扶队员服务在脱贫攻坚一线,帮助在册贫困户享受医疗、上学等相关政策;硬化道路8000米;为修建村室和配套设施,筹集资金7万元;累计为贫困户捐款物22000元。

精神文明建设只有起点没有终点。在文明创建的道路上,商水县检察院党组一班人正率领全院干警以规范司法行为、全面提升司法公信力为出发点,忠实履行法律监督职能,全力创建一流的检察队伍,争创一流的工作业绩,为建设富裕、文明、法治新商水作贡献。①6

市级主流媒体聚焦郸城“防风险、除隐患、保平安、迎大庆”专项行动开展情况

本报讯(记者张立新文/图)10月11日,由周口报业传媒集团、周口广播电视台等市级主流媒体组成的采访组,深入郸城采访“防风险、除隐患、保平安、迎大庆”专项行动开展情况。

在郸城县,采访组先后走进盐碱城华德(郸城)生物工程有限公司、河南金丹乳酸股份科技有限公司、郸城县交通运输局、郸城新城办事处等地,详细了解该县企业和单位“防风险、除隐患、保平安、迎大庆”专项行动开展情况。

采访组在盐碱城华德(郸城)生物工程有限公司了解到,该企业自9月开展“防风险、除隐患、保平安、迎大庆”专项行动以来,全面进行隐患排查治理,认

真执行24小时值班值守制度,严格落实各项安全防范措施,同郸城县应急管理局驻厂安监员一起排查隐患21项,并按照要求全部整改完毕。

河南金丹乳酸股份科技有限公司自开展专项行动以来,加强安全生产风险辨识管控与隐患排查治理,全面落实企业全员安全生产责任制。截至目前,该企业共发现大小隐患316项,已全部整改到位。

郸城县交通运输局成立专项行动领导小组,制订实施方案,细化任务,明确责任,加大对“两客一危一货”、800公里以上长途客运、危险路段、桥梁、在建工程的排查治理力度。截至目前,该局

共出动执法人员2409人次,排查出一般隐患135项,完成整改省交办重大隐患1项,整改率100%;排查道路116条,桥梁227座,排查客货运车辆1022辆,查处违法违规和超限超载车辆68辆,罚款33.6万元,依法卸载货物395吨。

郸城新城办事处把安全生产工作作为首要任务来抓,紧紧围绕专项行动,联合县应急管理局、市场监督管理局、消防大队等单位,组成12个专业执法队,共开展执法检查58次,发现隐患365处,现场整改327处,限期整改38处,责令停产停业3家,行政拘留3人,罚款1.6万元。

郸城县应急管理局党组书记张兴

举说,该县开展“防风险、除隐患、保平安、迎大庆”专项行动以来,提高政治站位,迅速行动,铁腕整治,建立了集中办公制度和督促督办制度;聚焦重点领域,把责任落实到每个环节,做到责任无盲区、排查无死角,单管管控风险,确保隐患“清零”;聘请专家对重点企业“把脉问诊”,在重点时段,向企业派驻安全员,实行驻厂监管。截至目前,该县共派出明查暗访督导检查组45个,检查各类生产经营单位1974家,排查出各类隐患1675处,已全部整改,责令停产整顿12家,关闭2家,经济处罚83.8万元,确保了该县安全形势稳定。②6



采访组在郸城。

西华“应急人”观看《攀登者》深受鼓舞

本报讯(记者张立新)为丰富“不忘初心、牢记使命”主题教育内容,强化党员干部的党性修养和责任担当,进一步激发“应急人”的工作热情和拼搏精神,10月11日下午,西华县应急管理局组织党员干部观看电影《攀登者》。

据了解,国庆期间,电影《攀登者》在全国热映,让当年珠峰攀登者的英雄事迹广为人知。然而,外界少有人知道,著名影星吴京在这部大片中饰演的登山英雄,人物原型是一位周口西华人——王富洲。

1960年5月24日,25岁的王富洲和队员贡布、屈银华、刘连满从海拔8500米的营地出发,历经19个小时,克服种种艰难险阻,于25日凌晨4时20

分从北坡登顶世界最高峰——珠穆朗玛峰,从而完成人类历史上首次从北坡登顶珠穆朗玛的壮举,在我国乃至世界登山史上写下光辉篇章。

电影《攀登者》再现了老一辈英雄攀登珠峰的真实历史故事。在观影过程中,西华县应急管理局党员干部深受鼓舞,纷纷被攀登者不畏艰险、迎难而上、自强不息的奋斗精神所感动。

观影后,西华县应急管理局党组书记张记志宏说,此次活动让广大党员干部接受了一次精神洗礼。他要求,西华“应急人”要发扬不畏艰险、迎难而上、自强不息的奋斗精神,以坚定的理想信念,坚守“应急人”的初心和使命,全力确保人民群众生命财产安全。②6

知识讲堂

液化气具有易燃、易爆、毒害性、窒息性等特点,市民若在液化气罐使用过程中方法不当、操作不规范,会存在安全隐患,甚至引发安全事故,一定要注意防范。1.市民在使用液化气罐时,要经常检查液化气罐的橡胶密封圈,以防老化漏气。2.对连接炉具和液化气罐胶皮管的两个接头处,应经常用浓肥皂水涂抹,检查有无漏气现象。3.要保持灶具软管离灶面10厘米以上,避免因烘烤而引发火灾。4.使用液化气时,不要长时间远离厨房,以免发生危险。②6

工作动态

◆10月11日,淮阳召开2019年全县生产安全事故应急救援演练筹备会,对各参演单位任务分工、演练要求等进行再安排再强调。

◆10月11日,黄泛区农场安委办组织召开瓶装液化石油气安全治理专项行动工作会议,要求各单位严格按照工作职责分工配合,严厉打击非法经营、储存、运输瓶装液化石油气等行为。

太康县应急管理局集体学习《中国共产党纪律处分条例》

本报讯(记者张立新)10月10日,太康县应急管理局举行讲座,就新修订的《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)进行专题学习。

据了解,《条例》是党中央站在新的历史起点上修订的,适应新时代党的建设总要求,是全面从严治党、加强纪律建设的现实需要,突出了政治性,彰显了时代性,增强了针对性。

太康县应急管理局副局长侯传玺结合典型案例,从《条例》修订的背景、意义、主要内容、主要亮点,以及特点和目

标要求等方面,对《条例》进行了深刻解读和剖析,为该局党员干部上了精彩一课。

太康县应急管理局党组书记、局长冯素梅就学习贯彻《条例》提出要求,全局党员干部要加强学习,掌握《条例》核心要义,增强行动自觉,以更高的标准、更严的纪律要求自己,尤其要准确把握《条例》中针对管党治党的突出问题和廉洁从政作出的新规定,切实把学习的过程变成加强纪律教育、增强纪律意识的过程,为应急管理事业发展提供保障。②6

应急与安全

应急指挥中心热线电话:(0394)8286998
生产安全事故与隐患举报电话:12350

周口报业传媒集团
周口市应急管理局 联办